

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**4 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2131**

**16-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പുതിയ പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ</b>		<b>null</b> <b>(ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികളും സംവിധാനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>1 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ വൈദ്യ തിയുടെയും വെള്ളത്തിന്റെയും കൃത്യമായ ഉപഭോഗം തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള പഠനം/ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തൽ. 2. കാർഡിയോളജി &amp; കാർഡിയോ വാസ്കുലാർ തൊറാസിക് സർജറി വിഭാഗം മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുവാനും അവിടെ വാതപ്പനിയോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഹൃദ്രോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധം, ചികിത്സ എന്നീ വയ്ക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന (ഊന്നൽ) നൽകുന്നതിന്. 3. ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റുകൾ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും സ്ഥാപിക്കുക 4. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ. 5. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കാര്യാലയവും ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസുകളും ആധുനികവത്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി. 6. സംസ്ഥാനത്ത് മെഡിക്കൽ ടെക്നോളജി കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് 100 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒരു മെഡിക്കൽ ടെക് ഇന്നവേഷൻ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കും. 7. 500 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കേരള ജിനോം ഡാറ്റാ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. 8. കേരളത്തിൽ മൈക്രോബയോമിൽ ഒരു സ്ട്രാറ്റജിക് പ്രോഗ്രാമും സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസും രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. 9. ന്യൂട്രോസ്ട്രിക്ട്സിൽ ഒരു സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 10. നവ കേരള കർമ്മ പദ്ധതി II ന്റെ ഭാഗമായി 'ആർദ്രം പദ്ധതി' യുടെ കീഴിൽ 10 മേഖലകളിലായുള്ള പ്രോഗ്രാമുകൾ വിപുലമായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കും.</p>
(ബി)	<p>തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ എന്ന്</p>	(ബി)	<p>തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി 16.04.2018 ലെ സ.ഉ.</p>

പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ; എത്ര ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പൂർത്തിയാക്കുന്നതെന്നും ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലുമുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ ആരംഭിക്കുമെന്നും എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നും അറിയിക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സാധാ) നം. 1247/2018/ആ.ക.വ പ്രകാരം 717.29 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസി ആയി ഇൻകൽ ലിമിറ്റഡിനെ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നാല് ഘട്ടങ്ങളായാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത് ഒന്നാംഘട്ടം - 58.37 കോടിയുടെ ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ 13.11.2018 ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും മൂന്ന് ഘടകങ്ങൾ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തിരിച്ചറിയുന്നു. 1. റോഡുകൾ./പാലങ്ങൾ (18.6 കോടി) :- നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം 17.05.2019 ൽ ആരംഭിച്ചു. 08.08.2020ൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന പദ്ധതി കോവിഡ് മഹാമാരി കാരണംകാലതാമസം ഉണ്ടായെങ്കിലും 30.03.2022 ൽ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 2. ഫ്ളൈ ഓവർ: (12.31 കോടി):-17.05.2019 - ൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ച പദ്ധതി 31.03.2022 ൽ പൂർത്തിയാകുന്നതാണ്. 3. മൾട്ടിലെവൽ കാർപാർക്കിംഗ് സിസ്റ്റം (24.49 കോടി):-പ്രാരംഭ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു. ടെൻഡർ നൽകിക്കഴിഞ്ഞ പദ്ധതി അടുത്ത 6 മാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 4. ഇലക്ട്രിക് വർക്സ് - 2.18 കോടി യുടെ വൈദ്യുതീകരണ പരിപാടികൾ റോഡ് നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം നടന്നു വരുന്നു. രണ്ടാം ഘട്ടം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനായുള്ള ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ 28.10.2020 ൽ കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് ബ്ളോക്കുകളുടെ നിർമ്മാണം ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. I. ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ കം സർജിക്കൽ ബ്ളോക്ക് -69.64 കോടി. II. എസ്.എ.റ്റി ആശുപത്രിയിൽ പുതിയ പീഡിയാട്രിക് ബ്ളോക്ക് -11.43 കോടി III. പുതിയ എം.എൽ.റ്റി ബ്ളോക്ക് -13.24 കോടി ആകെ 194.32 കോടി 1). ഒ.റ്റി കം സർജിക്കൽ ബ്ളോക്ക് - ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട് - ഏവിയേഷൻ ക്ലിയറൻസിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. 2). പീഡിയാട്രിക് ബ്ളോക്ക് - ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട് - ഏവിയേഷൻ ക്ലിയറൻസിന് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3). എം.എൽ.റ്റി ബ്ളോക്ക് -ടെക്നിക്കൽ സാങ്ഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട് - ടെൻഡർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. മൂന്നാംഘട്ടം മൾട്ടി ലെവൽ കാർ പാർക്കിംഗ് (53 കോടി) കിഫ്ബി അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് നാലാം ഘട്ടം ജീവനക്കാർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പാർപ്പിട

		<p>സമുച്ചയം പണിയുന്നതിന് INKEL നെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിലായി നിയമിച്ച് പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് എയിംസ് നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ ഒരു സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് (മികവിന്റെ കേന്ദ്രം) ആക്കി മാറ്റി എയിംസ് നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പ്രധാനമന്ത്രി സാന്ധ്യ സുരക്ഷാ യോജന (PMSSY) പ്രകാരം പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക്, എസ്.എ.റ്റി ആശുപത്രിയിലെ ഗോൾഡൻ ജൂബിലി ബ്ലോക്ക് (50 കോടി), അനിമൽ ഹൗസ്, എം.എൽ.റ്റി ബ്ലോക്ക് എന്നിവ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി. കൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മാച്ചിംഗ് ഗ്രാന്റ് വിനിയോഗിച്ച് പുതിയ ഒ.പി. ബ്ലോക്ക് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ് MDRL (25.22 കോടി) മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് (25.22 കോടി), മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനം വിഭാവനം ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള 717.28 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പദ്ധതി , പുതിയ അത്യാഹിത വിഭാഗം (6.99 കോടി) ജീവനക്കാർക്കുവേണ്ടി പുതിയ പാർപ്പിട സമുച്ചയം (2.99 കോടി), പുതിയ എൻഡോക്രൈനോളജി വാർഡിന്റെ നിർമ്മാണം (1.70 കോടി), പ്രധാന ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ വാർഡ് ഏഴിന് മുകളിൽ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ്പാൻഷൻ (2.25 കോടി) പ്രധാന ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിലെ വാർഡ് 5 മുകളിൽ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ്പാൻഷൻ എന്നിവ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുവാൻ വേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയ പ്രധാന പദ്ധതികളാണ്. പുതുതായി 5 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എമർജൻസി മെഡിസിൻ ആന്റ് ട്രോമാ കെയർ, നിയോനാറ്റോളജി, മെഡിക്കൽ ഓങ്കോളജി, സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോപത്തോളജി. 58 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 574 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.ബി.ബി. എസ് സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 200 ൽ നിന്ന് 250 ആക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പി.ജി.(എം.ഡി/ എം.എസ്) സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 218 ൽ നിന്ന് 245 ആക്കി. വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പുതിയതായി താഴെ പറയുന്ന 5 കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. MCH - Reproductive Medicine &amp; Surgery DM Endocrinology DM Paediatric Neurology DM Neonatology BSc Dialysis Technology കൂടാതെ</p>	

			<p>കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ 50 കോടിയോളം രൂപയുടെ പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ വിവിധ വകുപ്പുകളിലേക്ക് വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>കേരളത്തിലെ ഏക ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആയ പാങ്ങപ്പാറ ഐ .എഫ് .എച്ച് .സി. പൂർണ്ണ രീതിയിലുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി പാങ്ങപ്പാറ IFHC യിൽ വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ഒ.പി ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 8 കിടക്കകൾ സജ്ജീകരിച്ച് 24*7 അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിടത്തി ചികിത്സയും നടത്തി വരുന്നു. കൂടുതൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അധിക ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്നും നിയമിച്ചിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സകളും നൽകുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ മുഖാന്തിരം നിയമിച്ചിട്ടുള്ള 16 ജീവനക്കാരെ ഉപയോഗിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം നടന്നു വരുന്നത്. കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആവശ്യമായ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി യുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു</p>
(ഇ)	<p>കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ക്ഷയരോഗ ആശുപത്രിയായ പുലയനാർകോട്ട ടി.ബി.സെന്റർ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഒരു ഗവേഷണ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഇ)	<p>പുലയനാർകോട്ട നെഞ്ചുരോഗാശുപത്രിയെ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഒരു ഗവേഷണ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രസ്തുത തുക നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം അധികമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 4,21,900/- രൂപ (നാല് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തി ഒന്നായിരത്തി തൊള്ളായിരം രൂപ മാത്രം) ആശുപത്രിയുടെ എച്ച്.ഡി.സി ഫണ്ടിൽ നിന്നും എൻ.എച്ച്.എം ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ 03.03.2022 ന് യോഗം കൂടുകയും പുലയനാർകോട്ട നെഞ്ച് രോഗാശുപത്രിയുടെ വികസനപുരമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദീർഘവീക്ഷണത്തോടു കൂടിയുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.</p>
(എഫ്)	<p>പുലയനാർകോട്ട ഡയബറ്റീസ് സെന്റർ ആധുനിക രീതിയിൽ വികസിപ്പിക്കണം എന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എഫ്)	<p>സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ തിരുവനന്തപുരത്ത് പുലയനാർകോട്ടയിൽ ഒ.പി, ഐ.പി സൗകര്യങ്ങളോടെ പ്രമേഹവും അനുബന്ധ രോഗങ്ങൾക്കു മുള്ള ചികിത്സ നടത്തി വരുന്ന സ്ഥാപനമാണ് ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡയബറ്റീസ്. മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ പ്രധാനം ചെയ്യുന്നതിന് ആഴ്ചയിൽ അഞ്ച് ദിവസം</p>

		<p>എൻഡോക്രൈനോളജി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ആശുപത്രിയിൽ ഒാരോ ദിവസം വീതം കാർഡി യോളജി, നെഫ്രോളജി, ഗ്യാസ്ട്രോ എന്ററോളജി, ന്യൂറോളജി, ദന്തൽ എന്നീ വയം ആശുപത്രിയിൽ 5 ദിവസം ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കണ്ണ് പരിശോധനയ്ക്കും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രമേഹ രോഗികൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന പാദ സംബന്ധമായ മുറിവുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഉള്ള അസുഖത്തിന് ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ പാദ സംരക്ഷണ വിഭാഗം (പൊഡിയാട്രി) വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. NABH അക്രഡിറ്റേഷനോടുകൂടി ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള ലാബ്, വിപുലമായ ഫാർമസി, ഡിജിറ്റൽ X-Ray Unit, കളർ ഡോപ്ലറോടുകൂടിയുള്ള അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാൻ സൗകര്യം, ബോൺ ഡെൻസിറ്റി നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഡെക്സ്താ സ്കാൻ സൗകര്യം ഇവിടെ സജ്ജമാണ്. ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള വ്യായാമ മുറകൾ പരിശീലിക്കാനുള്ള മൾട്ടി ജിം ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് ജനറൽ വാർഡ് (Male &amp; Female) ഉൾപ്പെടെ 42 കിടക്കകൾ എയർകണ്ടീഷൻ സൗകര്യത്തോടെയുള്ള ഐ.പി കെട്ടിടം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങളിലുള്ള പഠന ഗവേഷണ പദ്ധതികളും ഇവിടെ നടന്നു വരുന്നു. സർക്കാർ അംഗീകാരത്തോടെ, സംസ്ഥാന തലത്തിൽ പ്രമേഹത്തിന്റെ തോളും വ്യാപ്തിയും ദൃഷ്യ ഫലങ്ങളും സങ്കീർണ്ണതകളും വിലയിരുത്തി പ്രതിവിധികളും നിശ്ചയിച്ച് ആരോഗ്യമുള്ള സമൂഹത്തെ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള ബൃഹത് പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്ത് സർക്കാർ അംഗീകാരത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പരിപാടി ഉണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ രോഗികൾക്ക് പ്രധാനം ചെയ്യുന്നതിന് വിദഗ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെയും മറ്റു ജീവനക്കാരുടെയും സേവനവും (താൽക്കാലിക നിയമനം) ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ജി)	കോവിഡ് പോലുള്ള മഹാമാരികളുടെ വ്യാപനം തടയുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?	(ജി) കോവിഡ് പോലുള്ള മഹാമാരികളുടെ വ്യാപനം തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1) എല്ലാ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ഐസോലേഷൻ വാർഡുകൾ കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് മെഡി കൽ കേളേജുകളിൽ ഐസോലേഷൻ ബ്ലോക്കുകൾ സജ്ജമാക്കുന്നതാണ്. 2) സെന്റർ ഓഫ്

എക്സലൻസ് ഇൻ മൈക്രോബയോളജി തുടങ്ങുവാനും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് വൈറോളജിയിൽ നൂതന സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുവാനും, വാക്സിൻ വികസിപ്പിക്കുവാനും, മോണോക്ലോണൽ ആന്റിബോഡി വികസിപ്പിക്കുവാനും തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3) ആശുപത്രി ജന്യ അണുബാധ നിയന്ത്രണത്തിനായി എല്ലാ ജില്ലാ, താലൂക്ക് - ജനറൽ ആശുപത്രികളിലെ ആട്ടോക്സേവ് മുറികളെ (CSSD) സെൻ ടൻ സ്റ്റേറ്റിൽ സപ്ലൈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ആക്കി ഉയർത്തുവാനുള്ള നടപടി. 4) പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു വാർഡു കൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാനുള്ള നടപടി. 5) കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിൽ ലിക്വിഡ് മെഡിക്കൽ ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ്, ഓക്സിജൻ ബെഡ് കപ്പാസിറ്റി കൂട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. 6) കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി മഴക്കാല രോഗങ്ങൾ മറ്റ് പകർച്ച വ്യാധികൾ എന്നിവയെ തടയുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ വൺ ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയിലൂടെ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് രീതിയിൽ ജന്യ ജന്യരോഗങ്ങൾ, പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങൾ മൂലമുള്ള പകർച്ച വ്യാധികൾ തുടങ്ങിയവയെ നേരിടാൻ പ്രാപ്തമാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. 7) മഹാമാരികൾ/പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങൾ എന്നിവയെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ സെന്ററുകൾ സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും സജ്ജമാക്കുവാനുള്ള നടപടി കൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ